

Анализ
воспитательной работы по модулю
«Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения Чеченской Республики»
за 2021-2022 учебный год

Региональным компонентом воспитания подрастающего поколения является «Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики».

В Чеченской Республике ценностная шкала духовно-нравственного воспитания основана на трех постулатах – *гражданственность (патриотизм), религиозные ценности и вайнахские адаты (обычаи и традиции народа)*.

Использование в воспитании детей ценностных ориентиров, сформированности религиозной и межнациональной терпимости, патриотизма и приоритета общечеловеческих ценностей преимущественно будет осуществляться в рамках следующих видов и форм деятельности.

Популяризация традиционных семейных и религиозных ценностей, национально-культурных традиций Чеченской Республики

В рамках духовно-нравственного воспитания реализуется Единая Концепция духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В данном направлении в 2021-2022 учебном году в МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» проведена следующая работа:

- педагог по духовно-нравственному воспитанию Хасимиков М.М. проводит беседы по духовно-нравственному воспитанию с учащимися 1-11 классов. Проведены беседы на следующие темы: «Дений-нанний муьтIахь хилар, царна дика дар», «АллахI мила ву? АллахI ан дуюьхьа I амал яр», «Хьайн Пайхмар вовзар. Пайхмарандийцарш», «Эвлаяшбовзар, вирддакхар», «Ламаз дар. Кьурьан I амадар», «Наркотикаш, малар», «Хьехархойларар, церансий дар». А также: «Профилактика табакокурения, алкоголизма, наркомании», «Предупреждение ранних браков среди несовершеннолетних», «Культура поведения в школе и дома».

12 октября 2021г. помощник Председателя общественной палаты ЧР Ибрагимов М.А. провел беседы по духовно-нравственному воспитанию молодежи.

19 октября 2021г. педагог по ДНВ Магомед Мовлатович с учащимися 9-х классов посетил Хеди-Зиярт, матери Шейха Кунта-Хаджи Кишиева, расположенный в живописном месте с. Эртана Веденского Чеченской Республики.

16.05.2022г. Госинспектора ОГИБДД МВД России по г. Грозный Саламов Д.М. и Абдулкадыров Ч.Т. совместно с педагогом по ДНВ Хасимиковым ММ. провели беседу в актовом зале гимназии с учащимися 11-х классов по безопасному поведению на дорогах и водных объектах.

Также в течение года были организованы чтения мовлида: 20.08.2021г. – приуроченное 68-й годовщине со Дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова; 17.10.2021г. – в честь священного месяца Рабби-уль-Аввал и Дня рождения пророка Мухаммеда (да благославит Его Аллах¹ и приветствует).

День чеченской женщины — ежегодный праздник, отмечаемый в Чеченской Республике в третье воскресенье сентября. В 2009 году отмечался впервые. Этот праздник утвержден указом Главы ЧР Р.А. Кадыровым в знак глубокого уважения и благодарности нашим матерям, сестрам, дочерям и женам, так как на их плечи ложиться нелегкий груз трагических событий в истории нашего народа и ответственность за сохранность семьи и воспитание детей. В соответствии с данным праздником в МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» г. Грозного проведена следующая работа:

13.09.21г. оформлен фасад здания и фойе школы ко Дню чеченской женщины.

13-16.09.21г. классными руководителями 1-10 классов проведены беседы, классные часы.

13-16.09.21г. прошел конкурс рисунков «Чеченской женщине!» среди учащихся 1-4 классов.

Согласно плану воспитательной работы гимназии с 23 по 27 ноября по школе прошли мероприятия, посвященные Дню Матери.

-Во всех классах прошли тематические классные часы «Мерза дош-НАНА!»;

-выставка литературных произведений на тему: «Образ матери в творчестве чеченских писателей и поэтов»;

-активисты отряда ЕДЮЮ «Юные Кадыровцы» поздравили с Днем матери долгожительниц г. Грозного;

-ежегодная акция «Нохчийн сийлахь нана» по оказанию внимания матерям военнослужащих и сотрудников правоохранительных структур, погибших при исполнении служебного долга.

Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде

С целью повышения правовых знаний несовершеннолетних, профилактики подростковой преступности, соблюдения порядка в школе, соблюдения обычаев и традиций, а также противодействия вовлечения

несовершеннолетних в экстремистскую и террористическую деятельность» инспектором ПДН Алхаевой Т.Х. совместно с зам. директора по ВР Аздаевой М.Ш. проведена профилактическая беседа с учащимися 5-11 классов.

В работе с учащимися и их родителями школа тесно сотрудничала с представителями духовенства и инспектором ПДН:

Инспектор ОПДН ОУУП и ПДН ОП №1 УМВД России по г. Грозный старший лейтенант полиции Алхаева Т.Х., ведущий специалист отдела социально политики и защиты прав несовершеннолетних Мажиев С-А.Х., оперуполномоченный по ОВЖ ЦПЭ МВД по ЧР Мукаев Р.Р., начальник отдела административных органов Префектуры Ахматовского района г. Грозного Эрзнукаев М.Э-Х.Ю., Зам. директора по ВР МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» г. Грозного Аздаева М.Ш., социальный педагог Айдамирова Л.А. провели совместную беседу для учащихся 10-11 классов на тему: «Духовно-нравственное воспитание молодежи. Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Нейтрализация попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, экстремистскую деятельность, незаконные массовые акции. Противодействие проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующее насилие в образовательных организациях. Нахождение несовершеннолетних в ночное время суток без сопровождения взрослых. Разъяснение статей уголовного и административного кодекса. Постановка на учет в ПДН за совершение противоправных действий.»

Профилактика употребления психотропных веществ

В целях выполнения протокольного поручения № 01-30 от 21.02.2016 г, Главы Чеченской республики Р.А.Кадырова «О проведении разъяснительных работ среди населения ЧР о недопустимости незаконного производства, распространения и употребления психотропных веществ» и с целью разъяснения учащимся о вреде безалкогольных тонизирующих напитков и табакокурения 26 октября 2021г. инспектор ПДН Алхаева Т.Х. совместно с педагогом по духовно-нравственному воспитанию Хасимиковым М.М. проведена беседа с учащимися 9-11 классов о вреде безалкогольных тонизирующих напитков: "Флэш", "Редбулл" и т.д. Дети задавали вопросы: какие последствия бывают при употреблении этих напитков? Почему их не запрещают продавать в магазинах? Почему продают подросткам?

В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2021» Начальник ОПДН ОУУП ОП1 УМВД России по г. Грозный старший лейтенант полиции Джабраилов А.Л-А., инспектор ПДН Алхаева Т.Х., инспектор ПДН Ахмадов Я.Х., совместно с Префектурой Ахматовского района г. Грозного провели беседу на

тему выявление и пресечение фактов вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, и их аналогов или прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ.

В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022» инспектор ПДН Алхаева Т.Х. совместно с начальником отдела административных органов Префектуры Ахматовского района г. Грозного Эрзнукаевым М.Э-Х. провели беседу на тему связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, и их аналогов или прекурсоров. Ответственность несовершеннолетних за употребление, распространение и хранение наркотических и психотропных веществ.

Согласно графику проведения бесед по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, с учащимися 5-11 классов педагогом по духовно-нравственному воспитанию Хасимиковым М.М. проведена беседа: «Наркотикаш а, малар а Дала хьарам дина». В ходе беседы были приведены суры, запрещающие употребление напитков, туманящих разум и приносящих вред здоровья человека. В суре сказано: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенники (или идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний дьявола. Сторонитесь же ее, - быть может, вы преуспеете» (сура Аль-маида.90-й аят).

Воспитание молодежи в духе толерантности и уважительного отношения к представителям всех конфессий и национальностей

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом в МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» проведены следующие мероприятия:

2-3.09.21г. классные руководители провели беседы, классные часы о толерантности как выражении негативного отношения к насилию «Нет терроризму!», в ходе которых обсуждались вопросы о терпеливом отношении к другим нациям и религиям, а также о важности жизни каждого человека.

3 сентября педагог по ДНВ Хасимиков М.М. провел беседу с учащимися 5-8 классов на тему «Ислам не приемлет насилие», приуроченную ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню Чеченской Республики в МБОУ «Гимназия №1» проведены следующие мероприятия:

До 3 сентября тематически оформлен фасад здания школы.

2-4 сентября классные руководители 1-10 классов провели классные часы на тему «День гражданского единения, согласия и примирения».

С целью формирования у подрастающего поколения нравственного сознания и поведения, пропаганды толерантности и дружбы между народами Чеченской Республики 6 сентября педагогом-организатором по ДНВ Хасимиковым М.М., был проведен круглый стол на тему: «Согласие и примирение в Чеченской Республике»

Были поставлены следующие задачи:

- формирование толерантного поведения обучающихся;
- воспитание ответственности среди молодежи перед своей Отчиной;
- развитие коммуникативных умений обучающихся.

Также прошел цикл классных часов в 1-11 классах ко **Дню толерантности**: «Давайте жить дружно», «Мы не одни в этом мире», «Почему трудно, но нужно быть толерантным?» «Хорошо, что мы такие разные».

3 декабря – **День инвалидов**, в связи с этим патриотический отряд «Юные Кадыровцы» организовали и провели акцию «Так просто быть рядом...», в рамках которой посетили инвалидов, обучающихся на дому, с концертной программой и вручили им подарки.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

В целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно-транспортных происшествий гимназия ежегодно, в начале и конце учебного года участвует в профилактической акции «Внимание-дети!», которая проводится в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации обучающихся к транспортной среде, местах постоянного проживания и учебы, а также для обеспечения безопасности детей при организации перевозок.

Согласно республиканскому плану работы по проведению «Месячника дорожной безопасности детей» были проведены классные часы и беседы по профилактике ДТП, целям которых является - предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма:

-«Экскурсия, азбука пешехода»;

-«Правила дорожного движения»;

-«Знаки дорожного движения»;

Беседы на уроках ОБЖ на темы:

-«Осторожно гололед»;

-«Бытовой или уличный травматизм».

Викторина «Красный цвет - хода нет».

В сентябре проведено совместное мероприятие с сотрудниками ОГИБДД УМВД по России по г. Грозный и сотрудниками Префектуры Ахматовского района на тему соблюдения правил безопасности на дорогах.

С 18 по 29 октября 2021г. в гимназии проведены открытые уроки с учащимися 1-9 классов в рамках проведения Олимпиады «Безопасные дороги-2021».

Учащиеся 1-9 классов гимназии в количестве 583 человек приняли участие в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги-2021».

В рамках национального проекта «Социальная активность» учащиеся МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» провели акцию «Засветись! Стань заметнее на дороге» по популяризации использования светоотражающих элементов детьми пешеходами. Светоотражающими элементами могут служить маленькие брелоки, значки, или шевроны, покрытые отражающим свет материалом. Они работают по принципу дорожных знаков: на брелок наклеен специальный материал, который возвращает свет к источнику.

Целью данной акции является формирование знания у детей и родителей о светоотражающих элементах.

16.05.2022г. Госинспекторва ОГИБДД МВД России по г. Грозный Саламов Д.М. и Абдулкадыров Ч.Т., а также педагог по духовно-нравственному воспитанию МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» г. Грозного Хасимиков М.М. провели совместную беседу в актовом зале гимназии для учащихся 9-х классов на тему: «Безопасное поведение на дорогах и водных объектах. Духовно-нравственное воспитание молодежи».

19.05.2022г. участники отряда ЮИД «Светофор» провели профилактическую акцию «Внимание-дети». Акция направлена на повышение грамотности обучающихся по безопасности дорожного движения. Проводилась на ул. Кабардинская, на оживленном перекрестке.

Заместитель директора по ВР



Аздаева М.Ш.